Примерные задачи для 3 этапа «Своя игра»
(Физика) Почему крыши уличных люков делаю круглыми, а не квадратными?
Ответ: Если квадратную крышку поставить на ребро, то она может соскользнуть в люк.

(Физика) В плотно закрытой бутылке, заполненной  водой, имеется пузырек воздуха. Когда этот пузырек больше: в прохладную или в теплую погоду?

Ответ: в прохладную погоду, так как  в этом случае объём воды уменьшается (вода сжимается), и воздух занимает весь предоставленный ему объём.

(Химия) Черный ящик.

Это вещество тяжелая маслянистая жидкость, производное трехатомного спирта. Данная смесь запатентована под название «динамит». Этим веществом (30%) начиняют гранаты и разрывные пули. В 1862 году шведский химик А.Нобель приступил к его промышленному изготовлению. Путем дополнительных исследований он пришел к выводу, что в смеси с другим веществом оно может быть безопасным в обращении. Теперь это вещество широко используется в медицине в качестве сосудорасширяющего средства, причем название лекарства совпадает с название вещества.

Ответ: Нитроглицерин
(Химия)  Почему  когда зимой идет снег становится теплей?

Ответ: При кристаллизации выделяется энергия.

(Математика) Задача от жюри: после стирки кусок мыла уменьшился на 1/6 часть как по ширине, так и по высоте. Насколько таких же стирок хватит оставшегося куска мыла?

Ответ:  Осталось 5/6 * 5/6 = 25/36> 24/36 = 2/3 первоначального объема. Поэтому его хватит еще на 2 стирки.

(Математика) Задача о здоровом образе жизни.
По прямой дорожке бежит цепочка из 10 спортсменов, скорость каждого из них 3 м/с, расстояние между спортсменами 10 м. Навстречу им по параллельной дорожке бежит тренер, его скорость 2 м/с. Поравнявшись с тренером, каждый спортсмен останавливается. Найдите длину цепочки спортсменов после того, как все они остановятся, и через некоторое время после остановки первого спортсмена остановится последний.

Ответ: Начальная длина цепочки 10м x 9 промежутков = 90 м.

Промежуток времени между последовательными встречами t=10:(2+3)=2 c. После первой встречи начало цепочки «застывает», до последней встречи пройдет 9t=18с. За это время последней спортсмен успеет пробежать 3м/с  x 18с=54 м. Тогда длина цепочки составляет 90-54=36 м.

(Биология) Все вы видели и знаете пауков. Эти животные на своих длинных ногах могут довольно быстро бегать даже по пересеченной местности, в то время как их конечности лишены мышц. Как вы объясните эту чудесную особенность передвижения паука?
Ответ: Эта способность паука основана на работе гидропривода, жидкостью в котором служит кровь животного. Гидравлическая система действует мгновенно, давление крови регулируется автоматически.

(Биология) Почему пресмыкающиеся сумели обзавестись покрывающими кожу чешуями, а земноводные нет?
Ответ: Чтобы носить чешуи, защищающие тело от потери воды и различных травм, нужно иметь эффективный механизм легочного дыхания, позволяющий обойтись без дыхания кожей. Такой механизм возник у предков пресмыкающихся. Они стали засасывать воздух в легкие благодаря различным движениям грудной клетки. Земноводные же воздух заглатывают и обойтись без кожного дыхания не могут. Поэтому у них нет и чешуи.
